

# 抓紧享受晴好，降水降温下周到货

今天适宜出游，快去打卡最美深秋

快报讯(记者 卢河燕)天高云淡，层林尽染，这是秋天最美的模样。最近，由于没有冷空气的影响，天气持续晴暖。未来几天江苏继续以晴好为主，最高气温稳定在20℃左右。这个双休天气也是很赞的，今天早晨沿江及其以北大部分地区有雾或浓雾，白天依然是秋高气爽，正值最美深秋季，双休可以出游打卡。

昨天早晨，苏北大部分地区气温在10℃以下，苏南11℃左右。受到空气静稳影响，江淮之间北部和淮北部分地区有雾，盱眙、金湖、宝应的部分地区能见度不足200米。白天，江苏各地的气温还是比较高的，最高气温普遍在19℃到20℃左右，其中最高的江都21.4℃。

立冬以来，大家一直关注入冬时间，但全国大部分地区的气温不降反升，较常年同期偏高。未来几天，全国大部地区依旧持续偏暖的状态。

“一般来说，连续五天的日平均气温低于10℃以下，可以说这个地方入冬了。”江苏省气象台首席预报员蒋义芳告诉记者，就11月中旬而言，江苏的平均气温比常年高3℃左右。不过，江苏入冬一般在11月下旬，目前从时间上

来看还未到入冬。此外，下一周江苏将受到一股冷空气影响，气温将有所下降，空气也将更加清新。

除了温度偏高，今年的雨水也比较平稳。11月14日到16日，最高气温维持在20℃左右。最低气温略有回升，淮北地区将升到8℃到9℃，沿江和苏南地区12℃左右。



秋色渐浓，南京河西的银杏开始变成金黄 现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

“只要我活一分钟，就照顾他一分钟”

## 76岁老人照顾脑瘫儿子39年

年过七旬，本应颐养天年，享受天伦之乐。然而，76岁的沈江一要悉心照顾瘫痪的儿子沈铭。沈铭一出生就被查出患有先天性脑瘫，3岁时，母亲又因为尿毒症撒手人寰；老父亲不离不弃，悉心照顾了儿子39个春夏秋冬。

现代快报+/ZAKER南京见习记者 柴军虎 文/摄



扫码看视频

37岁得子，却是天生脑瘫

11月12日，现代快报记者来到了位于苏州吴江盛泽田慈爱护理院，见证一个父亲对儿子如山的爱，感受到了七旬老人的坚强乐观和执着信念。当天中午，沈江一坐在儿子的床前，正在喂饭。一碗热腾腾的奶粥，刚刚热好，沈江一细心地吹气，喂进儿子的嘴里。

沈江一满头银发，岁月在他的脸上刻下了一道道沟壑。他一脸沧桑，说起在一旁的儿子沈铭就眼角挂泪。沈铭因天生脑瘫，长相异于常人，头上只有稀疏的几根头发，时不时会发出呜呜的声音，有时还会大声哭。

1980年1月12日，36岁的沈江一与下乡的女知青结婚。次年，37岁的沈江一喜获麟儿，给这个不太富裕的家庭带来了幸福的喜悦。然而，幸福持续没多久，沈江一就收到了来自医院的消息，“孩子有可能是脑子有点问题。”医生的一句话，让沈江一犹如晴天霹雳。

随着孩子的成长，医生当时说的也被渐渐印证，“都两岁多了，发现他直不起腰，正常的孩子会走路，他不会；正常的孩子会说话，他也不会说话。”沈江一对现代快报记者说，从外表上看，沈铭当时和正常孩子没什么两样。

**妻子患病离开人世，他独自撑起一个家**

沈江一决定带孩子去医院检查，他带上了自己所有的积蓄，去上海、南京、北京……东奔西走于各大医院，“每个医院的结论都是孩子是先天性的脑瘫。”沈江一说，后来，还出现了癫痫的症状。

此时，沈江一妻子的身体也每况愈下，“他妈妈本身身体就不好，怀孕期间，就检查出了血小板减少，后来就丢下我们爷俩走了。”说到这时，沈江一哭了。当时沈江一不过40岁，儿子才刚刚满3岁。

沈江一对记者直言，他当时觉得没有活下去的意义了。“我老了，死了就死了，但是我的儿子怎么办，谁来照顾他。”正是儿子，才支撑起他好好活下去的信念。面对生活全然不能自理的儿子，沈江一又当爹又当妈，每天为儿子做饭、擦身、收拾大小便，几乎寸步不离。

照顾脑瘫儿子，沈江一能做到事无巨细，像照顾婴儿一般，无微不至照顾儿子，从饮食、睡眠、情绪上，遇到气候变化，也小心翼翼呵护。儿子7岁时，沈江一终于听到了他叫自己一声爸爸。“激动得一个晚上都没睡。”沈江一脸上露出了笑容。

**39年如一日，从没跟儿子发脾气**

45岁时，沈江一从单位办理了内退，从此专心在家照顾孩子。他每隔一个多小时就帮儿子翻次身，每两个小时换一次尿袋，睡不好觉是常有的事情。

儿子躺在床上不了床，吃饭要沈江一把碗放在他嘴边，一勺一勺地喂。

有一年，沈铭生了褥疮。“他从盛泽医院医生那得知，多按摩可以缓解病情，他就开始定闹钟，定时给儿子按摩。那段时间，沈江一吃不好、睡不好，手也因长时间按摩疼痛难忍。在他的悉心照料下，沈铭的褥疮也痊愈了。

39年来，沈江一没有给他儿子



沈江一给儿子喂饭

气受，也没有给过脸色，总是逗他开心，尽量使他心情舒畅。“儿子开心我就开心了。”

三年前，沈江一所在的社区出面，将他和儿子安顿到了这家护理院内，每个月两个人的费用要将近七千多元，考虑到这个家庭情况特殊，沈老伯儿子的费用全部由社区来承担，其余部分靠着沈老伯自己的退休金，刚好可以承受。

尽管父子俩住在护理院里，有护工能够帮忙，但是从吃饭到穿衣，各种小事，沈江一更愿意亲力亲为，从儿子出生起，他已经照顾了39个年头。“在我活着的时候，更想自己继续照顾他，只是担心自己不在了，他该怎么办。”说着说着沈江一又泪流满面，“儿子虽然身体残疾，但依然是我的‘宝贝’。只要我活一分钟，就照顾他一分钟。”

**国家公祭日前后  
江苏将举行12项活动**

快报讯(记者 徐梦云)12月13日，南京将举行第七次南京大屠杀死难者国家公祭仪式。国家公祭日前后，江苏将开展以“勿忘国耻、圆梦中华”为主题的12项宣传教育活动。

现代快报记者了解到，公祭日前后，江苏将组织一系列群众性主题宣传教育活动，包括开展主题宣讲活动、举办死难者遗属家庭祭告活动、组织“和平许愿墙”签名活动、举办“追求和平命运与共——约翰·拉贝及家族与中国的友谊展”等12项活动。

公祭日当天，在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，同时开展6项悼念活动：一是举行下半旗仪式；二是南京市各区同步举行悼念活动；三是全国抗战主题纪念馆(博物)馆同步举办悼念活动；四是组织海外华侨华人社团同步开展悼念活动；五是组织“世界和平法会”；六是举办“烛光祭”活动。

此外，有关单位还将集中推出一批反映南京大屠杀历史以及与国家公祭有关的主题出版物，包括《南京保卫战·日军官兵日记》《南京保卫战中方报纸报道(1937—1938)》等。还将举办相关主题的文化活动，12月将组织大型民族管弦乐《和平颂》、大型歌舞《永不忘却》等文艺作品，将推出“留住南京大屠杀记忆的国际志愿者”微纪录片。

据悉，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆将于11月20日至12月13日闭馆，12月14日起正常开放。

**食品安全黑名单  
长三角互认**

快报讯(通讯员 方方 记者 安莹)日前，由上海、江苏、浙江、安徽三省一市信用办、市场监管局共同签署的《长三角区域食品安全领域严重违法生产经营者黑名单互认合作协议》正式发布，这为建立统一的长三角区域食品安全领域失信行为标准互认、信息共享互动、惩戒措施路径互通的严重违法生产经营者黑名单制度，推动长三角区域信用体系建设一体化迈出了坚实的一步。

今年年初，江苏省信用办牵头，江苏省市场监管局按照法律支撑、审慎列入、联动惩戒的思路，具体落实对原有《长三角区域食品安全领域信用联动奖惩合作备忘录》和《长三角区域食品安全领域“严重失信者名单”互认合作协议》的修订工作，确定了黑名单的认定标准，设定了列入黑名单的八种情形；规定了十一个部门的惩戒措施及联合惩戒的实施方式；细化了黑名单退出情形，并明确黑名单不予修复的要求；完善了三省一市工作机制。

《长三角区域食品安全领域严重违法生产经营者黑名单互认合作协议》作为长三角区域信用体系建设的重要组成部分，将为长三角区域食品安全领域实施跨区域、跨领域信用联合惩戒提供支撑，为规范净化食品领域市场环境提供抓手，进而促进食品行业的健康发展。